

J e l e n t é s

a Tapolcai-Tavasbarlangban 1973-ban végze- munkákról

Barlangtani Intézet
D-1973-12.
* Könyvtára *

1967 óta kutatjuk az Országos Természetvédelmi Hivataltól kapott kutatási engedély^{vel} alapján a Tapolcai-Tavasbarlangot. Es ~~számos~~ idő alatt számos eddig ismeretlen járatot tártunk fel és így jelentősen megnövekedett a barlang feltárt rendszere.

Kutatásainkat merőben más irányban végeztük mint annakidején az ^{Központi} MHS Könyvtáruvár Szakosztálya. Mi a barlang hátsó szifonjaira összpontosítottuk erőnket, a Kórház alatti barlang irányába. 1973-ban sikerült a mellékelt vázlaton jelölt Meteor-ágot, valamint a Lejtős-járatot feltárni, és az MHS által korábban bejárt Levegős-teremig eddig ismeretlen járatokon eljutni.

A VII. szifonon kisebb bontás után G/igor László uszott be, majd Delényi Miklós uszott tovább, a jelenlegi végpontra Horváth Győzőnek sikerült eljutnia. Itt a további kutatásnak megvan a lehetősége. Kisebb omások zárják el ugyan az utat, de valószínűleg sikerül kerülő járatot találnunk.

A VI. szifonba Horváth Péter uszott be és baloldali oldalán haladt tovább, amely a VII. szifon felé tart, itt lehetséges a két járat találkozása.

Az V. szifon vizalatti kerülő járatának kutatása közben kisebb bontással sikerült egy agyaglejtő aljába jutni, amely feltevéstünk szerint megközelelti a vízfelszínt. További mér-
léseink alkalmával ^{megállapítottuk,} ~~szükségessé,~~ hogy a járatok elszűkülnek, itt a továbbjutási lehetőség nincs.

VIII. szifont több alkalommal bontottuk. Először Gráff János egy nehezen járható kerülő járatot talált, majd továbbjutva előtűnt előttünk egy kis terem, ahol az MHS buvárok vezető kötelét megtaláltuk a vízben. Későbbi alkalommal magam usztam be Delényi Miklós és Gráff László biztosításával a jelenlegi végpontig, a Levegős-teremig.

Eddigi kutatásaink eredményeit térkép-vázlaton rögzítettük, de készül pontos térképünk is, amelynek segítségével az eddig

feltárt vizalatti barlangszakaszok gyakorlati hasznosítására is sor kerülhet. Így jelentős anyagi megtakarítás lehetséges a Kórház-barlang és a Tavas-barlang összekötésének tervezett munkálatainál.

Horváth Győző

a VMT Nautilus csop. vez.